
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ELS ROBEYNS
datum: 3 augustus 2015

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Openluchtmuseum Bokrijk  -  Financiering en ondersteuning

Met jaarlijks 350.000 bezoekers is het openluchtmuseum Bokrijk de meest bezochte 
dagattractie in Limburg.

Bokrijk is van economisch belang voor Limburg omwille van zijn toeristische waarde, zijn 
culturele uitstraling en omwille van het conserveren van het Vlaamse erfgoed.

Het openluchtmuseum dat het verhaal vertelt over het dagelijkse leven in Vlaanderen en 
dat een toeristische aantrekkingskracht heeft op het niveau van de kunststeden, 
overschrijdt het provinciale niveau en is goed voor heel Vlaanderen en zelfs de 
buitenlandse markt.

1. Welk concreet gevolg heeft de interne staatshervorming voor de financiering van de 
restauratie van het openluchtmuseum Bokrijk?

2. Hoe zal in de toekomst de structurele samenwerking tussen Vlaanderen en Bokrijk 
verlopen?

3. Hoe zal in de toekomst de structurele financiering vanuit Vlaanderen naar Bokrijk 
gebeuren?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 394 van 3 augustus 2015
van ELS ROBEYNS

1. De interne staatshervorming heeft geen gevolgen voor de financiering van de 
restauratie van het openluchtmuseum Bokrijk dat een provinciale vzw is. Artikel 
11.1.1 van het Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014 vermeldt in eerste lid, 3° 
dat het beheer van of werkzaamheden aan of in onroerend goed, eigendom van een 
provincie of een autonoom provinciebedrijf uitgesloten is van premies, maar in het 
tweede lid van datzelfde artikel 11.1.1, 6° wordt een uitzondering gemaakt voor 
goederen in het domein Bokrijk. Het openluchtmuseum kan dus blijvend een beroep 
doen op premies voor beheersmaatregelen, werkzaamheden of diensten aan of in 
beschermd onroerend erfgoed.

2. Het agentschap Onroerend Erfgoed en het domein Bokrijk werken al verschillende 
jaren constructief samen voor planning en uitvoering van beheersmaatregelen en 
werkzaamheden in zowel het als landschap beschermde domein Bokrijk als aan het 
erin gelegen en als monument beschermde openluchtmuseum. Op regelmatige basis 
wordt overleg gevoerd over concrete projecten, zoals het opstellen van een 
beheersplan, het uitdenken van toekomstopties voor de uitgebrande hoeve Kwalaak 
of over de lopende instandhoudings- en herstellingswerken aan beschermde 
monumenten. Ook is er vanuit Toerisme Vlaanderen begeleiding bij het 
vernieuwingstraject waar het openluchtmuseum Bokrijk momenteel mee bezig is.

3. De financiering vanuit Vlaanderen gebeurt via toekenning van erfgoedpremies voor 
beheersmaatregelen, werkzaamheden of diensten aan of in beschermd onroerend 
erfgoed en van onderzoekspremies voor de opmaak van een beheersplan.
Bokrijk diende ook een aanvraag voor een meerjarenpremieovereenkomst in zoals 
bepaald in artikel 11.4.2. van het Onrorenderfgoedbesluit. Deze aanvraag wordt 
momenteel onderzocht door het agentschap Onroerend Erfgoed.


